

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény
Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése
Ide küldendők az előfizetési díjak.
nyiltterek és hirdetések.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések elfogadhatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bocsben:
Schalek H., Dukas M., Oppelk A.,
Általános Tudósító-hirdetési osz-
tálya Budapest.

Nyilttér petisorsa 10 kr.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Szólószertünk legujabb bajai.

II.

Hogyan és mikor kell kénporozni?

ól részint saját, részint egyik olasz m 20 évi tapasztalatai nyomán akadémistát elmondani.
Ahol mult évben nagyon előhalál a baj, már akkor porozunk, mi- -15 centiméternyi a szőlőhajtás időben, mert ha ráül az eső, újra szatunk. Legalább 6-8 napi idő kell, hogy a kénpor éreztesse hatását; minél melegebb az idő, annál jobb. Kétszer porozzuk mindjárt virágzás után és a kétszeri permetezés után persze csak akkor, ha ez megszáradott a levélzetben.
Tizennégy napra rá porozhatunk harmadszor, negyedszer pedig akkor, ha itt-ott a bogyókon látjuk az ominózus szürke utcaizai porhoz hasonló leplet.

Olaszok szerint ez az eljárás mindig bevált Goricia környékén; sőt a negyedik porozást csak ott kell megejteni, a hol a baj legerősebben szokott fellépni, mert tudjuk, hogy az egyik táblán erősebb a baj, mint másutt.

A kénport csakis oda fujjuk, ahol szőlő van, az egyik soron felmenve, a másikon le, mint a permetezésnél; a fujtatót kissé távol kell tartani a szőlőtőkétől és 1-2-szer ráereszteni. Ha sok a kénpor a szőlőn és nagyon vastagon van a bogyókon, ez inkább baj, mint haszon, mert a bogyókon fekete kéregféle képződik, ezek azért beérnek, de hát különben is anyagpazarlás.

A porozáshoz legjobb a Vermorel-féle Torpille, de használhatunk közönséges fujtatókat is szép haszonnal.

Ha a vevők mindjárt a mustot akarják csapra verni és értékesíteni, akkor az olaszok így járnak el: A hordót rézcsapra ütik, aztán oly edényt csinálnak egy két méternyi rézlemezéből, hogy annak négy oldalát felhajtsák, ezen réz edényből folyik a must a réz sajtárba, innen beleöntjük a mustot a réz öntősajtárba (lakovnicza). A rézedényekre fekte por alakban ráverődik a kén és a must elveszti bűdös kénzagát; tehát minél több rézedény.

Az olaszok tavaly Monferraltóban nemzetközi kongresszust tartottak a viharágyzásról, ahol megjelent az olasz és német tudós világ színe java.

A sok meteorologus és fizikus abban állapodott meg, hogy a viharágyzás következő feltételek mellett teljesen bevált: A löállomások 1 kilométerre legyenek egymástól, legalább 3-szor kell löni egy perczen, még szakadó esőben is.

Legjobbnak bizonyult a Stieger-féle nagyobb mozsár a hosszabb hangcsővel, jobb-

nak mint az ágyú és a rakéta, amely utóbbit magam is tavaly kipróbáltam, szintén ily tapasztalattal.

Más kiváló haszna a viharágyzásnak, hogy beszűnteti a heves záporosókat, hisz azt tavaly akárhánszor tapasztaltuk, hogy szétlőtt felhők szép, csendes esőt adtak, a mi nemzetgazdaságilag kimondhatatlanul nagy vívmány! Nincs többé cserépkeménységű föld, sáros széna, nincs jégverés!

Tehát szívből ajánlom: sorakozunk községekként egész erélyvel és miénk lesz a siker! Minél több lölylőmust!

Az olaszok eddig már 10,000-et állítottak fel.

Br. Knezevich Viktor.

Rendelet

az italmérésnél és italélárusításnál követendő egészségügyi rendszabályok és az ezek áthágására kiszabandó büntetések, valamint a rendőri és orvosrendőri felügyelet gyakorlása iránt.

A szeszés italoknak az 1899. évi XXV. t.-cz. alapján való kimérésénél és kismértékben való elárusításánál követendő egészségügyi rendszabályok, az azok áthágására kiszabandó büntetések, valamint a rendőri és orvosrendőri felügyelet gyakorlása tekintetében az 1899. évi XXV. t.-cz. 37. §-ában nyert felhatalmazás alapján a m. kir. pénzügyminiszter urral egyetértőleg a következőket rendelem:

I. FEJEZET.

Általános határozatok.

I. §.

Az italmérés és italélárusítási üzletek felett gyakorlandó felügyeletről.

A szeszés italok kimérésével és kismértékben való elárusításával foglalkozó üzletek és vállalatok a közegészségügyi, továbbá közérkölségi és közrendészeti tekintetből megállapított, s a következőkben foglalt szabályok megtartására szigorúan köteleztek.

E kötelezettség teljesítésének ellenőrzése ezéjjelől az említett üzletek és vállalatok a közigazgatási hatóságok rendőri és orvosrendőri felügyelete és ellenőrzése alatt állanak s az illető üzletek és vállalatok tulajdonosai túri és megengedni tartoznak, hogy a magukat kellően igazolt hatóságok közegészségügyi határozatánál, valamint az ezek kiegészítéséül kiadott kormányrendeletek és törvényhatósági szabályrendeletek rendelkezéseinek kellő megtartása felől maguknak bármikor meggyőződést szerezzenek.

§. 2.

A felügyeleti és ellenőrzési jog terjedelméről.

A jelen rendeletben szabályozott felügyeleti és ellenőrzési jog kiterjed az 1899. évi XXV. törvények értelmében szeszés italoknak korlátlan vagy korlátozott kimérésével és kismértékben való elárusításával foglalkozó összes engedélyesekre.

Mindezekre nézve a jelen rendelet határozmányai, valamint az azokban szabályozott felügyeleti és ellenőrzési jog csak annyiban bírnak hatályval, amennyiben az illetők — mint szeszés italok kimérői, illetve kismértékben elárusítói jelentkezők, ha azonban az illető engedélyesek ezen foglalkozásukon kívül akár ugyanazon, akár más helyiségekben más foglalkozást, illetve ipart

is gyakorolnak, ezen foglalkozásuk, illetve iparukra nézve továbbra is az iparról szóló 1884. évi XVII. t.-cz., valamint esetleg egyes másnemű foglalkozásokról szóló törvények, illetve az ezeket kiegészítő vagy helyettesítő kormányrendeletek vagy szabályrendeletek határozmányai alatt állanak.

§. 3.

A felügyeletet és ellenőrzést gyakorló hatóságok.

Az előző §okban említett felügyeletet, illetve ellenőrzést gyakorolják első sorban kis- és nagyközségekben — kivéve azon községekben, amelyekre a budapesti államrendőrség hatásköre kiterjed az illető ker. kapitányság, rendezett tanácsú és törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőrkapitányságok, Budapestben pedig az 1893. évi XXXIII. t.-cz. 20. §-a értelmében a kerületi előjáróságok, amelyeket a most előidézett törvények 26-ik §-a értelmében a fővárosi rendőrség működésükben támogatni kötelek.

Ezen hatóságok és azok közegeinek eljárását a felügyelet, illetve hatósági közegek szigoruan ellenőrizni, azokat a kellő utasításokkal ellátni és a felügyeletnek esetleg személyesen való gyakorlása által a felügyeletet és ellenőrzést hatályosabbá tenni tartoznak.

Az eljáró közigazgatási hatóságok mellett szeszés közegek gyanánt működnek a községi és körörvetők, továbbá a járási illetve tiszti orvos és törvényhatósági tiszti főorvos, Budapestben a kerületi tiszti orvosok.

Ezek mellett a pénzügyi közegek is jogosítva és kötelezve a jelen rendeletnek a szeszés italok kimérésével és kismértékben való elárusítására felügyelni, illetve azt ellenőrizni.

Az egyes eljáró hatóságok illetve közegek teendőit részletesen a jelen rendelet 2-29. §-ai szabályozzák.

A felügyeleti és ellenőrzési jog gyakorlása alapul az a nyilvántartás szolgál, melyet a közigazgatási hatóságok az italkimérésre vagy kismértékben való elárusításra szóló engedéllyel bíró felekről vezetni tartoznak.

Ezen nyilvántartásra kötelezett közigazgatási hatóságok: Budapestben az államrendőrség és a ker. előjáróságok azokban a községekben, amelyekre a budapesti államrendőrség hatásköre kiterjed, a budapesti államrendőrség és az illető járási főigazgató, törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőrkapitány, rendezett tanácsú városokban a rendőrkapitány és a tanács, egyéb helyeken pedig a főigazgató, mely hatóságokkal a kiszolgáltított italmérési és kismértékben való elárusításról szóló engedélyeket az illetékes m. kir. pénzügyigazgatóság az 1899. évi XXVI. t.-cz. 7-ik §-a értelmében esetrel esetleg közölni tartozik. A kimérési engedély megszűnéséről vagy megvonásáról a m. kir. pénzügyigazgatóság az illetékes közigazgatási hatóságot hasonlólag értesíteni tartozik.

A közigazgatási hatóságok által vezetendő eme nyilvántartások pontos vezetése a hivatali vizsgálatok alkalmával a szokott módon ellenőrizendő.

A nyilvántartás adataihoz illető közigazgatási hatóságok egyrésztől orvosi szakközegekkel, másrésztől rendőri közegekkel, különösen pedig a főigazgatók a pénzügyigazgatóságok által tudomásukra hozott adatokat az egyes községekkel közölni tartoznak s felügyelnek arra, hogy az említett közegek az illetékesük alá tartozó összes engedélyesekről mindig pontos tudással bírjanak.

(Folyt. köv.)

A gyümölcsfák ápolása körüli teendők.

Alig van hasznosabb és nemesítőbb foglalkozás a gyümölcsfa-tenyésztésnél s éppen annak előmozdítása és teljes fellendülése érdekében felette kívánatos, hogy az ápolásra vonatkozó ismeretek minél szélesebb körben terjedjenek. Nem véltünk tehát mi sem felesleges munkát teljesíteni akkor, midőn e tárgyat illetően egy-két nevezetesebb tudnivalót közléstünk.

Vita tárgyat képezi még ma is azon kérdés, hogy vajjon hasznos-e, czél-szerű-e, gyümölcsfáink alatt egyéb növényeket termesztetni. Némelyek károsnak tartják, azt állítván, hogy a gyümölcsfa nagyon megsínyli azt; mások ellenben határozottan javasolják.

A gyakorlat eredménye szerint a dolog úgy áll, hogy nemcsak lehet, hanem bizonyos időkben határozottan szükséges a gyümölcsfák alatt elterülő földdarabot egyéb növények termelésére felhasználni, mert ez által az összeüledett s néha már kőkeménységüvé vált földet megporhanyítjuk, a levegőnek a talajba való jutását, s az esőnek könnyebb behatolását előmozdítjuk. — Azonban nem minden növény alkalmas e czélra, hanem csak az, melynek gyökere nem hatol a földnek mélyebb rétegeibe, s amely tenésztideje alatt kapálást igényel. Ezek szerint a mily alkalmas például egy sekélyebb gyökerzetű kapásnövény, ép oly káros lehet a mély gyökerzetű luczerna, mely magától a gyümölcsfától vonná el a tápanyagot oly mértékben, hogy azt a gyümölcsfa okvetlenül megérezné, s ezenkívül a földet is meglehetősen kiszáraitana.

Uj gyümölcsfák létesítésénél arra is ügyelni kell, hogy milyen állapotban van a gyümölcsfa, nevezetesen milyen annak gyökérzete, törzse és koronája. Elvül szolgáljon az, hogy vásárlás alkalmával ne azt nézzük, vajjon olcsó-e a gyümölcsfa, vagy drága; hanem azt, hogy teljesen egészséges-e, mert ha beteges, nem teljesen ép fát ültetünk ki, az vagy meg sem ered, vagy ha meg-ered is, csak kintlódás lesz az élete, s rövid néhány év múlva elpusztul. Épen azért vizsgáljuk meg annak gyökereit, hogy vajjon nincsen-e megsérülve, nincsen-e erős karógyökere, van-e rajta ujnyi vastagságu mellégyökér bőven, mert minél számosabb e mellégyökér, annál gyorsabban képződnek friss szivógyökerek.

A törzse is legyen egészséges, sima és egyenes növési, a korona felé vékonyodó, jól fejlett s elegendő magasságu. A koronája ne legyen nagyon visszametszve, hanem fiatal, erőteljes hajtásokkal birjon.

Ha ilyen gyümölcsfára tettünk szert, azt okvetlenül a még ősszel mélyen megásott földbe ültessük ki tavasszal, de előbb arról is gondoskodjunk, hogy a fiatal gyümölcsfa elegendő táplálékot találjon helyén. Istálló trágya nem lesz megfelelő e czélra, hanem egy trágyakeverék, mely vízből, továbbá fosforsav és nitrogén dús műtrágyából álljon; e keverékbe belemártjuk a gyökeret s tetejébe érett komposztot teszünk.

Ha a gyümölcsfa terméketlennek bizonyulna, úgy e bajon az által lehet segíteni, hogy koronáját megrikítjuk, a felesleges hajtásoktól megszabadítjuk, s csakis azon ágakat hagyjuk meg, melyek teljesen épek, egészségesek és simák. Ezen sima ágakba egy más termékeny fának leszedett rügyeit illesztjük be szemzés szerint, s azután raffia-háncsral bekötözzük. Második esztendőben,

ha a forradás tökéletesen jött létre, a fa már termést ad.

A munkátat végrehajtására legalkalmasabb a tavasi idő, s különösen a nemesebb alma és körtéfélekénel indokolt ez eljárás. Megjegyezzük még, hogy a terméketlen beollandó fának korona ágait nem szükséges megcsonkítani, vagy visszavágni; teljesen elegendő a ritkítás, a mely mellett még arra kell nézni, hogy a mellékajtások keletkezésükkor rögtön eltávolíttassanak.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** Ő Felsege a király Rhénes Elek csurgói járásbíróági aljegyzőit a perlaki kir. járásbíróshoz aljárásbíróvá nevezte ki.

— **Egyházi hir.** Králics Bálint eddigi helyettes plébánost a zágrábi érsek Szelen-czére plébánossá nevezte ki.

— **Eljegyzések.** Spitzer Ödön zágrábi kereskedő jegyet váltott Bayer Samu csáktornyai lakos kedves leányával, Kamilla kisasszonnyal. — Brändl Mór pákai kereskedő jegyet váltott Stein Mór csáktornyai lakos kedves leányával, Irma kisasszonnyal.

— **Hivatalos látogatás.** Hegedüs Gyula nagykanizsai csendőrhadnagy a múlt napokban megvizsgálta a csáktornyai csendőrst, melyet rendben talált.

— **Jegyzőválasztás.** A Csáktornyan üresedésben volt városi jegyzői állásra f. hó 11-én a 2 pályázó közül egyhangulag megválasztatott Dénes Béla okl. jegyző Nagy-Bakonyokról.

— **Halálozás.** Plichta János volt víziszent-györgyi s jelenleg nyugalmazott körjegyző Dobronakon 1900. január hó 12-én 72 éves korában meghalt. Nyugodjék békével! Plichta Béla csáktornya-külfarai körjegyző édes atyját gyászolja az elhunytban.

— **Nyilvános köszönet.** Probst Ferencz ur. uradalmi pénztáros, szives volt négy koronából álló tanudját a helybeli kisdé-
őv-egyesületnek ajándékozni. Fogadjon az uton kegyes adományáért az egyesület hálás köszönetét. Csáktornyan, 1900. január 9-én. Ziegler Kálmán, egyesületi elnök.

— **A csáktornyai izr. hitközség** előjárása a hitközség t. tagjait a folyó évi január hó 21-én délután 3 órakor a hitközségi irodában tartandó rendes közgyűlésre tisztelettel meghívja. Tárgeorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. 3. Az 1900. évi költségvetés előterjesztése. 4. Az adókövető bizottság megválasztása. 5. Elnök indítványa az alapszabályok 14. §-ának módosítása tárgyában és netáni egyéb indítványok

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Nováczy József csáktornyai kir. bírósági irnokot Nagy-Kanizsára helyezte át.

— **Eljegyzés.** Velláncsics Viktor muraközi születésű, jelenleg soproni posta- és táviridai fogalmazó jegyet váltott öz. Spach Nándorné kedves leányával, Irma kisasszonnyal.

— **A megyei közigazgatási bizottság** január havi ülést dr. Jankovich László gróf főispán elnöke alatt folyó hó 9-én tartotta. Elnökölő főispán megnyitván az ülést, az újév első ülése alkalmából üdvözlö a bizottság tagjait s kéri őket, hogy eddig tanusított buzdósággal és odaadással intéz-zék el az új évben is az ügyeket. Az alispáni havi jelentést a bizottság tudomásul vette. Felolvasták ezután dr. Czinder István,

Eperjesy Sándor, Hertelendy Ferencz, Koller István és Ziegler Kálmán törvényhatósági bizottsági tagoknak leveleit, a melyekben közigazgatási tagsági állásukról külön-külön lemondanak. A bizottság a lemondást sajnálattal vette tudomásul, egyuttal a bizottság volt tagjainak több évi buzgó működésükért elismerését fejezte ki. Ezután felolvasták dr. Gyömörey Vincze volt közigazgatási bizottsági tagnak bucsu levelét. A bizottság elismerését fejezte ki dr. Gyömörey Vincze volt bizottsági tag iránt több évi odaadó munkásságáért; egyuttal abbeli reményének adott kifejezést, hogy nem mond végleg bucsut, hanem még tagjai sorában üdvözölheti. A királyi tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter ez évben eldöntötte, hogy Podbreszl, Orehovica, Nagyfalva községekben 1900. szeptemberben nyíljon meg az új állami iskola.

— **Esküvők.** Ifj. Baumler István vavásárhelyi vendégloshoz látogatott, toltta esküvőjét Mohárics lakos kedves leányával, Annával. — Hencz Pál csáktornyai lakos kedves leányával, Kamilla állomási kezelő folyó hó 11-én a zágrábi tárhöz Petrics Ignác csáktornyai lakos kedves leányát, Teréz kisasszonyt.

— **Meghívó.** A helybeli egyesület ma, január 14-én délután 3 órakor alakuló közgyűlést tart, melyre a meghívja a. c. tagokat. Tárgeorozat: Elnöki jelentés; számvizsgáló bizottság jelentése; megalakulás (tisztikar megválasztása); övönő választás.

— **Felülfizetések.** A csáktornyai Sport-Egyesület szilveszternapi mulatságán felülfizetni szivesek voltak: Kereskedő Ifjak Egylete 5 frt, Pethő Jenő, Ehrenreich Nándor (Dekánovecz) 2—2 frt, Strausz Sándor 1 frt 50 kr, Rosenberg Rezső 1 frt, Székely Vilmos 1 frt, Pollák Gyula, Rosenberg Richárd, Guttman Károly, Taussig Arthur, Prusácz Viktor, Mádai Pál (Bányavár) 50—50 kr. Összesen 15 frt 50 kr.

— **Halálozás.** Kermán Rezső muraközi születésű, tót-szent-mártoni esperes-plébános élete 45-ik évében elhunyt. Nyugodjék békével!

— **Közgyűlések.** A csáktornyai Önkéntes Tűzoltó-Egylet ma délután 3 órakor, a Szépitő-Egylet pedig 4 órakor tartja a népiskola egyik tantermében évi rendes közgyűlést.

— **Értesítés.** Plichta Béla ujonnan megválasztott csáktornya-külfarai jegyző al-lását folyó hó 1-én elfoglalta s egyszers-mind az anyakönyvi hivatal vezetésével is megbízott.

— **Perlakon** a «Szegény Tanulókat Segélyező Egylet» szilveszter-estélyén a következők voltak szivesek felülfizetni: Stern N. 5 kor, Stern Samu, N. N., dr. Szabó Zsigmond, dr. Kemény Fülöp 4—4 kor., Plichta Kázmér, Weisz Alajos, Varga János, Sipos Károly, Rábias Nándor, Varga Jakab, Habus Mihály, Málek Bódog, Sós Frigyes, Horváth Pál, Kramarics Viktor 2—2 kor., Zala József, öz. Mattersdorfer Jakabné, Hirsch Soma, Glavina András, Banelly Vilmos, Banelly László, Ebenpanger Miksa, Hirschsohn Zsiga, Sosterics Pál, Spitzer József, Hochsingerné (Alsó-Domboru), Böhm Rhené (Temesvár), Lange Kelemen, Safrancics Ferencz, Grész Alajos, Gilje Lajos, Meszarics István 1—1 kor., Simon Károly, Szemere Nándor 50—50 fillér, Luckmann Nándor, Pethő Ferencz, Benkovics Ferencz 40—40 fillér. A főszolgabírói hivatal 82 fillért ajándékozott az egyletnek. Tiszta jövedelem: 71 kor.

42 fillér. Fogadják a szives adakozók ez uton is az egyet hálás köszönetét.

— **Gyászír.** Vármegyénk egyik előkelő családjának köztisztelőben álló tagja, dr. Vizlendy József földbírtokos, hunyt el e hó 10-én Görbersdorfbán, ahol gyógyulás végett tartózkodott. A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: Özevgy Vizlendy Istvánné, született Csertán Paulina maga, egy fia Vizlendy Sándor és a rokonság nevében fájdalomtelt szívveljelentí feijthetetlen forrón szeretett fia, illetve testvére dr. Vizlendy Józsefnek Görbersdorfbán, folyó évi január hó 10-én a hajnali órákban hosszas betegség után 40 éves korában történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült teleme folyó január hó 14-én délután 3 órakor fog a dusnaki köztemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat január hó 15-én délelőtt 9 órakor fog a gelsei plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Dusnak, 1900. évi január hó 12-én. Eledetben szeretetet öntöttél szívünkbe. Ez kísér örök utadon.

— **Szilveszternapi mulatság.** A kotori kaszinó helyiségében igen sikerült szilveszternapi mulatságot rendeztek, melyen igen jelentek meg

— **Értesítés és felhívás.** A csáktornyai nos ipartestület előjáróságának 1899. december hó 24-én 132/1899. számú határozata szerint, a nagykanizsai keleti betegsegélyző pénztár igazgatóságának 76/1899. számú megbízásából, a betegsegélyző pénztárt illető pénzek beszédését, mint bizalmi férfiú, 1900. évi január hó 1-10-ét elvállalta. Amidőn erről Csáktornya T. polgárságát értesíteni van szerencsénk, egyben felkérjük mindazon iparosokat, kereskedőket, korcsma- és vendéglősöket, kávéházakat, úgy vállalatokat, kik segédekkel, tanoncokkal, üzleti munkásokat üzletükben vagy vállalatukban tartanak, hogy alkalmazottjaikat az 1891. évi XIV. t.-cz. V. fejezet 26. §-a értelmében 8 nap alatt az ipartestület-, mint bizalmi férfiúnál bejelentésük és a fenti időtől kezdve a betegsegélyző pénztári tartozásukat annak idején e helyen fizessék, nehogy kellemetlen felhívásoknak kitéve legyenek. Pénzek beszédése minden vasárnap délután 2—4 óráig eszközöltetik. Az előnkség.

— **A csusz és köszvény** gyógyítására ezer és ezer féle szert és gyógymódot ajánlanak, de a szegény szenvedők bajuktól ritkán szabadulnak meg tökéletesen. Általános feltűnést kelt és annál nagyobb figyelmet érdemel azon eredmény, melyet a már világhírű Zoltán-féle köszvény kenőccsel érnek el. Ugyanis a kenőcsnek egypárszori használata után még oly szenvedések is tökéletesen megszűntek, melyekre 15—20 évig keresztet gyógyfűrdők és különféle csodaszerekkel gyógyultak. Városunk és környékünk lakói közül legutóbb Fehér József mérnök stb. fejezték ki hálájukat a kenőcs kitűnő hatásáért Zoltán Béla udvari szállító gyógyszerárának Budapesten, hol a kenőcs gyógyszerárának Budapestben, hol a kenőcs üvegenként 2 koronáért kapható.

— **Népies gazdasági előadások.** Gyulay Károly gazdasági szaktanár folyó hó 6-án Mura-Kereszturton gazdasági előadást tartott nagyszámú hallgatóság előtt, folyó hó 10-én pedig Perlakon a téli gazdasági tanfolyamon tartott előadást.

— **Mura-Vidon** folyó hó 7-én (vasárnap) 10 és 11 óra között, épen a templomban szent beszédet hallgató híveket nagy remület lepte meg: tűz ütött ki a község egyik legnépesebb utcájában. A nép tömegesen töltött ki a templomból a szerencsétlenség színhelyére, s csak a nép és a gyorsan megérkezett alsó-domborui tűzoltók erélyes munkája hiúsította meg a község felének az elpusztulását. Csak két pajta égett el, a lakóházakat és a tűz továbbterjedését ritka ügyességgel mentették meg. A tűz keletkezését egy négy éves kis gyermek okozta, a ki a pajtában gyufával játsza azt fölygújtotta.

— **Nagy idők tanuja.** Folyó hó 6-án halt meg 76 éves korában Marcsecz György miksavári lakos, 48-as vitéz; csakhogy nem a mi vitézünk volt ő, hanem akarata ellenére az osztráke. Ez pedig úgy történt, hogy 1848-ban az osztrákok elfogták és 12 éven át folytonosan őrizték vele fővárosukat, Bécsét, míg végre sikerült neki kerekét oldani és visszatérni szülőföldjére. Nyugodjék csendesen!

— **Ki akar egy éves önkéntes lenni?** Bővebbet lásd az egész országban kintűnő hírvének örvendő Lichtblau A. debreczeni katonái előkészítő tanfolyam hirdetésében.

— **Eltűnt fiu.** Videcz János vizi-szentgyörgyi vendéglősné József nevé 15 éves fia, varazdi (?) szerk.) gymnaziumi tanuló egy lársával együtt lakásáról eltűnt, magával vivén az atya által küldött havi koszt-pénzt.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorba, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, köhika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vér-tisztító labdacsokát, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlottak. Hasznos szolgálatot véltünk tenni T. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszer b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekereset 2.30 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerár, Bécs, I, Singerstrasse 15.

— **Szerencsétlenség.** Mártán Remus 19 éves munkás a Hirschler cég kotori fátelépén levő kézi pályakocsi kerekai alá került, súlyos sérüléseket szenvedett s azonnal meghalt.

— **Lopás.** Folyó hó 3-án virradóra ismeretlen tettesek behatoltak Fundák Vince kotori lakos zárt éleskamarájába s onnét nevezett kárára elemeltek egy teknő beszózt disznóhúst teknőtől, egy hordó disznózsírt, 15 pár fehérneműt és 2 pár uj csizmát. A kár 79 frtban állapított meg. A tetteseket az alsó-domborui csendőrség erőlyesen nyomozza.

C S A R N O K.

Göcsejben van gorilla.

Hát bizony az megtörtént, amikor a minap Péter komámmal az erdőbe mentünk a falu erdején kiadott tüzelőt összehoztatni, mert hát úgy van az nálunk.

Minden esztendőben ősszel a falu jegyzője, nő meg a birája összeül, aztán először papirosan kiadja a szegény embereknek a télre való tüzelőfát, hogy meg ne fagyhasunk, aztán kimegyünk az erdőbe esküdtekkel az erdőbe, ott ráirjuk a fára az én nevetem, aztég Péter komámét, Istók sógorét, a falu végén, ott az alvégen lakó Trézsi ánygom nevé, meg a többiekét is mindegyikét másik fára, aztán akár mindjárt össze is vágthatnánk.

Hát éppen vágni mentünk, mikor az egyik fán egy istentelen nagy majmot pillantottam meg. Elállt a szemem, a számat is nyitva felejtettem. Majomnak kellett lenni, mert szőrös volt az egész, aztán úgy mászott arra a fára, mint egy mókás. A komám nem látta, mert én elszaladtam, Péter utánam, csak a part odalban állottam meg, hogy kifujhassam magam.

— Tudja komám? egy gorilla volt. Nem hitte el, persze, mert nem látta. Tudom, kirázta volna a nyavala. Este, mikor haza mentünk, egész uton imádkoztam, (lopva azért a koma is). Szerencsére Istók a hegyről jött, felkaporodtunk a kocsijára. Elmondtam neki a szerencsétlen esetet,

hogy bizony, itt van egy gorilla ebben a vágásban.

Istók obsitos katona a legokosabb ember a faluban, azt mondta, hogy itt nincs, azok a tengeren túl vannak, meg az állatkertekben.

Összeátkoztam az apámat is, hogy ha nem is gorilla, de majom volt. Rápöfentelünk a pipára, azt Istók elbeszélte, milyen állat az? még azt is mondta, hogy Pesten is vannak, egy nagy házban laknak fiatal, leányostul, még beszélni is tudnak. Ő már beszélt is egy öreggel. Elhittük neki, mert neki tudni kell. Én csak képen láttam, de azért nem látszott az ábrázatján, hogy beszélni tudna. Nem akarták elhinni, hogy itt van, de néha hátra néztek és . . . Uram fia! Ne vigy minket a kísértetbe! Leugrott egy láról, aztán utánunk szaladt ám. Istók közébe vág a deresnek, de már a koci hátuljába kapaszkodott, onnét rikácsolt.

Vágtattak a lovak, mert megéreztek a szagát. Nem mérték az utat, neki szaladtak a rétnék. Bőgtünk, mint a vadállatok, a lovak annál jobban szaladtak. Egyszerre csak belekeveredtünk egy nagy kátyuba és se tüled, se hozzád nem mehettünk.

Itt találtuk másnap az emberek eszméletlen az ijedségtől, no meg Istók borától berugva és a koci hátulján ülve egy szegény ilir erdei munkást láttunk, ki viseletük szerint birka bőrrrel bélt kabátban volt, de a gypjus része kifelé volt fordítva; egy nagy birkabőr sapkája a fején. Úgy nézett ki, mint egy gorilla. De nem az volt, amit láttam. Azért, ha végig megyünk az utcán, a gyerekek utánuk ordítják:

— Gorilla bácsi!

Régen volt, de azért most is azt mondom, hogy Göcsejben is van gorilla.

Gálai Géza.

Egy szabó szomorú pillanatai.

Bizonyos, hogy vannak oly foglalkozások, melyek bizonyos betegségeket okoznak. Gyakran hallottuk már szakoltól, kik heves csipőfájdalmaktól és oldalszurástól sokat szenvedtek e s bajokat a folytonos ülés, a levegő és mozgás hiánya által létrejött vérszegénység okozta. Heves főfájás, csipőfájdalom, oldalszurás, emésztési zavarok, az étvágy és álom hiánya szokott a vérszegénység következménye lenni. Ilyen esetben haladek nélkül alkalmazni kell oly gyógyszert, mely a vért újra helyreállítja s mintán a Pink-pilulának ezen a téren kitűnő eredménye van, azt kell használni s követni kell a Luisier Auguste evionnazi (Valais) szabó példáját:



— Régóta rettenetes csipőfájdalmaktól szenvedtem — írja levelében — s ez által semmi munkát se végezhettem. Elvesztettem álmod s étvágyam, erőm elhagyott, heves főfájás és gyakori erős szivdobogás gyötört. Már remény nélkül kezdtem a nekem ajánlott Pink-pilulákat használni s oly szerencsés voltam, hogy erőmet visszatérni s szenvedéseimet megszűnni éreztem. Ujra munkához láthatam s most fáradság nélkül dolgozom.

A Pink-pilula tagadatlan erőnye, hogy a vért meg-erősítve helyreállítja, az idegeket erősíti s hatása van minden betegségénél, mind a férfinél, mind a nőnél, mely a vér gengeségétől ered, mint például: a sárgaságnál, a reumánál, idegbetegségeknél, főfájásnál, csipőfájásnál. Magyarországi forraltár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárának, Budapest, Király-utca 12.

Felolvas szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF

Kiadó és lapulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me, **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovcu.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 4 frt
Na pol lela 2 frt
Na četvert leta 1 frt
Pojedini broj: koštaju 10 kr

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Najnovše nevolje gorica.

II.

Kak i gda je treba žvepljiti?

Od ovoga jedno po svojih, jedno po 20 ljetni opažnjah mojeg jednog taljanskog poznanca hočem jedno-drugo govoriti. Tam, gde se je nevolja lanjskog leta jako pokazovala, već onda žvepljimo, gda su mladike 10—15 cm-ov duge i to vu stalnim vremenu, jer ako bi dežd opal na žvepljenje, moramo, drugo žvepljiti. Okolo 6—8 danov je treba, da žvepljeni prah deluje i s čem je onda toplše vreme, stem je bolše. Drugo žvepljimo taki po cvetenju i po drugim špricanju, sigurno, da samo onda, ako se je špricanje pošušilo na listju.

Za četrinajst dni po ovim onda 3-put žvepljimo. Četiri put samo onda žvepljimo, ako ovde-onda po zrnah vidimo k omino-zus sivim putnim prahu spodobnu rosu. Poleg mojeg taljana je ovo postupanje svigdar sa svrhom hodilo vu okolici, Gorice, i vno-goput 4-to žvepljenje samo onda činimo, gde je nevolja, jer znamo, da je na jedni tabli vekša nevolja, kak drugdi.

Žvepljeni prah samo ta puhremo, gde je grozd, po jednim redu gori iduć, po drugem dole, kak pri špricanju, mēha malo dalje treba držati od trsa i 1, 2 put gori pustiti. Ako je vno-g praha na grozdu i ako je na debelom na zrnju, to je više kvara, kak hasna, jer se na zrnah črna kora

napravi; ovo se zato dozori, ali drugač je ipak fratenje materiala.

K žvepljenju je najbolši:

Vermorelov Torpille, ali moremo hasnuvati jednostavne mēheke sa lēpom svrhom.

Ako vinoprodavci i kupci taki hočeju mušta na čev deti i vu vrednost spraviti, vu ovim slučaj taljani sledeće postupaju: Lagva na kufernatu cev de, eju, zatem takvu posudu napravimo iz jednog 2 meternog kufer pleha, da ovomu četiri strane gori zavinemo; iz ove posude teče mušt vu kuferni skaf, od ovud vlejemo mušta vu kuferni preljevni skaf (lakovnica).

Na kufernu posudu se žvepljo vu formi črnog praha posede i mušt zgubi smrdeću duhu: glavno je anda, da imamo skem više kulernih posudah. —

Taljani su lani vu Monferratto intern. congressuš držali od strelanja vu oblake, ovdni su se zišli taljanskog i nemškog znanstvenog sveta najglasoviteši.

Vnogo metereologušov i fisikušov se je vu tem ustanovilo, da je strelanje vu vihru vu sledećimi slučaji prikladno i dobro bilo: Postaje strelanja naj budu na 1 kilometer daleko jedna od druge; vu svakoj minuti barem 3 put treba strelati i vu najvećšim deždju.

Za najboljšega se je osvedočil *Stigerov vekši možar* sa dugšom glasno-čevom, bolše je kak sa štuki i sa rakētom, koju

zadnju sam i ja lani izprobal takajše takvom opažnjom.

Drugi izvrstni hasen je strel prestane velike pljušne dežde; već lani vno-goput opazili, da veli oblaki lēpoga tihoga dež pak je iz narodnog gospodarst velika stečevina! — Nega gelk tvrde i spokana zemlj sēno, nega više tuče!

Iz srca preporučam da vu red čele občine sa čelom naša bu svrha!

S kem više postajah strelanja!

Taljani su do vezda 10 jezer postajah postavili.

Baron Knezevich Viktor.

Iz povesti Magjarske.

Dalje.

Tretji francuzki rat. Napoleon se je 1804-ga cesarom imenuval i dal se je okoroniti sa samim papom. I Ferenc se je na pozivnog čutil, da prime naziv »cesar Austrie.« Med vremenom je Napoleon, gdo je svim zapovedati hotel, opet dal priliku sa svojom gizdavostjom na rat.

Dakle magjari su skoro niti ne počnuli, već je opet treba bilo ili proti francuzom. Ov rat se je 1805-ga vu septembru započel i akoprem je samo 90 danov tra-

Z A B A V A

Vuzel na rubcu.

(Mala šala)

Gospodin T. je bil vrlo zle volje. To je čoviek većinom onda, ako je prediduće noći bil dobre volje, a taj slučaj je baš i pri gospodinu fiskališu danas bil. U Kasino se je nekakov »vatele« obdržaval, pak je to lučnije, koje se je na večer pričelo, trajalo skoro do bielog dana. Da se pri praznih časah nje sedelo niti se praznimi časami »srelan put« želelo, to si more svaki na prste zbrojiti, ktomu se je tucet bratimstvah pilo — u kratko rečeno, gospodina fiskališa su danas »lasi boleli.«

Zle volje se je stal, i kad je gospa okolo 10-e ure u jutro vrata spavače sobe liho odprla, nije bila baš najprijaznije primljena. Ali ona je na takove malenkosti već bila pričena, pak si to kakti pametna žena nije niti k-srdcu vzela.

»No Henrik, kaj je sa zajtrekom?« zapita smiešeca se, a njezino prijazno lice je gospodina fiskališa učinilo nervoznim.

»Kaj mi se špotno podsmehavaš?« — otrese se na nju — »možbit misliš . . .

«Ja nikaj nemislim pretrgne ga ona — »već da bi ti već jedan krat došel tvoju kavu pit.«

Gospodin fiskališ se zievajuć odmaši u veliku sobu, sedne za stol i potegne iz žepa rubac. Na jednom vuglu rubca je vuzel načinjen — vuzel na rubcu!

»Nuder mi draga ženka povedj, kaj sam ti ja sinoć, kad sam domov došel, pripovedal?« — zapita on pazljivo.

»Sinoć?« — odgovori ona — »to je već bilo dobro rano u jutro.«

»No, sad buš ti opet hotela tvrditi, da sam bil pripit?« — veli on.

»Ah, to Bog sačuvaj!« odgovori ona — »tvoj škrjak je medjutim u lavoiru plival po vodi tak veselo, kak kakva divlja raca . . .«

»Moj škrjak?« — vpadne joj gospodin fiskališ u rieč — »onda sam ga valjda u tmni . . .«

»Naravski u tmni!« veli ona opet — »jer tvoja ura je polag škrjaka liepo mirno u vodi ležala i kazala četiri ure.«

»No dobro« — otrese se — »tak sam ju zaboravil navinuti« — a sad pričme opet zliepa: »Ali draga moja ženica, nuder si malo promišlavaj, ja sam ti moral nekaj pripovedati, kad sam domov došel.«

»Ja nisam niti jedne rieči čula.« — odgovori ona.

Gopodin fiskališ je pričel postajati sve bolje nervozan, te je nepomično gledal u vuzel na rubcu. »Taj vuzel je od včera i on mora nekaj znamenovati« — veli zdehnuvši si — »vuzel se nenačini sam od sebe. On me ima na nekaj siečati.«

»Sigurno,« — veli gospa — ali budeš se već poslie siečal.«

»Poslie, poslie!« — mrmlja gospodin — »Ali to čovieka srđi, kad mu neka nemre na pamet dojtj. Ja sam ti ipak moral sinoć — no, u jutro, kad već tak hočeš — nekaj pripovedati, jer taj gumb . . . mora ipak . . .«

»Umiri se dragi moj mužek; već ti potlam na pamet dojde.«

»Potlam« — vikne on i udari nogom o pod — »dok bude prekasno, a ti budeš onda tvojim licumierskim obrazom mogla reči: Je zakaj mi to nisi prije povedal?« — I stim zamahne gospodin fiskališ sa zavuzlanim rubcom po zraku, kak da skim due-lira. —

»Daj prosim te spravi toga rubca v žep« — veli gospa — »meni se sve u glavi vrti, kad znjim po zraku sim tam mašeš. Čekaj,

jal, ipak je mnogo vekše nesreće donesel na Austriju, kak prvěši rati.

Vu ovim ratu je Napoleon cesar već i Beča prevzel i vu Schönbrunu je vudril svoj glavni tabor, i nije hotel posluhnuti Ferencove uvjete mira. Vu ovoj stizki je Ferenc Jozefa nadora punovlastnim namestnikom nazval vu Magjarskoj i prosil je magjare, da mu opet pomoć daju.

Jozef, kak je čul, da je neprijatelj već tak blizu sve pisma (akte) blago, kasse je po Dunavi vu Osek dal odnesti. korunu vu grad Munkács, a kraljevu decu pak je vu Kassi namestit.

Napoleon je vezda pozval magjare, da rikopiju k njemu, ali pak da nek se ne vaju i nek nedaju pomoć Ferencu, ali su verni ostali k svojemu kralju i ogli, pomagali su ga.

on je sada decembra 2-ga austro-magjarsku vojsku pri Austerlitzu sil tak, da je ratno polje 30 miljevala, a 15 jezer pak njih je opalo. Ferenc se je sada Napoleonom i prosil ga za sklopil mir vu Pozonu decem-

bra je Ferenc samo za počinek to vreme je pohasnuval, da mu novu pomoć prosi i dobi.

Magjari su niti vezda ne bili stranski pomagati Ferencu, ali ipak su rekli, da bi vréme bilo već i znutrašnje posle zivnati. Ali francuzi su se opet počeli gibati i zato je Ferenc sve obećal magjarom, samo da mu opet pomoć daju. Magjari su opet veliki strošek imali sa novom pomoćjom.

Četvrti francuzki rat se je započel 1809-ga na protuletje. Napoleon je jednako proti Beču držal sa svojom vojskom i prije kak bi stanovnikom Károly nadvojvoda na pomoć mogel dojt, su francuzi osvojili Beča.

Napoleon je videl kak vitežki puk su magjari. Jedno vu francuzkim, magjarskim i nemškim jeziku pisano pozivanje je poslal magjarom, veleći njim nak si slobodno zbereju kralja, koga hoćeju, nek odstupiju od Ferencu, on bude nije svigdar branil. Ali magjari nisu poslušali reći Napoleona, nego je stem više vojakov dal, plemenitaški in-

surgensi su se pod Győr shajali, da vojuju za dinastiju.

Ferenc je sa velikom hvalom prijel ovu vernost magjarov i ovak je rekel: »Iz srca dragi magjari! čela Europa hoće videti, da moje srce za jedno plamni s vami i i vaš kralj je pripraven za magjarsku ustavu i zadnju kaplju krvi prelejati!

Karolj nadvojvoda je vezda islina pri Aspernu vu jednoj velikoj bitki svladal francuze, ali Napoleonu ipak nije mogel proti stati, da neide vu Magjarsku na navalu vojske Janoš nadvojvode i plemenitih insurgenseh pri Györu.

Janoš se je sada hotel zjediniti sa vojskom Karolya, al mu to nije išlo po ruki. zato je Napoleon opet svladal vojsku austro-magjarsku i Győr je vu francuzke ruke opal. Ferenc je nato sklopil mir vu Beču Za četiri mesece po ovim miru si je Napoleon ženinil najstarešu kćer Ferencu Mariu-Luizu.

(Dalje sledi.) *Loparits.*

KAJ JE NOVOGA?

— *Prosimo naše postuvane predplatnike, naj nam vu prvim fertalju predplatne zaostatke čim predi pošleju i predplate ponoviju.*

Odsudjeni nevaljanci.

Glasoviti junaki su bili vu okolici Tapoica varaša Preisinger Sötét Flórián, Beke Mihály, Déry János, Tóth Náci, Kovács Tehenes János, Ludvay István i Vidosa Józsi. Kam su došli, svigdi su njim od straha piti i jesti dali. V jesen su ravno tak došli vu Apáthi obćinu vu Fodor tapolcinskoga gazde pivnicu. Tam njih je više meštrov bilo skupa. Gazda je dečkom dal jedno- dve kupice vina, a zatem pak je Déry pružil kupicu Barabás Béla zidaru, ali ov je rekel, da za kim gud ne pije, zato su se onda posvadili i meštri vun hitili nevaljance. Ovi su išli po svoje padaše i onak došli nazad. Na larmu je gazda vun poglednal, ali su ga potepuhi prijeli i počeli buhati. Na to su meštri odbežali, samo Barabás se je skrilit, ali su i njega spazili potepuhi i tak zbuhati, da je

potlam vumrl. Zala-Egerszečki törvénszék je ove daoe sud držal i potepuhe na 3, 2 1/2, 2 ljeta odsudit, ali su ovi apellirali.

Božićna nesreća.

Vu Nádoly bácsvarmegjinski obćini su najglasoviteši dečki bili Milutinovics Tivadar i Cserveni Kosta srbi. Na srbski božić su pantlekami okinčili sebe i konje i ovak su hoteli jahati po selu. Ali komaj su došli do cirkve, tam su se konji od strelanje možarov preplašili i bežati počeli. Jahači su doli hoteli skočiti, ali su se njim noge vu strumankah zadele i tak su nje konji vukli za sobom. Da su konje zastavili, već su dečki mrtvi bili.

Pojell su je vuki.

Vu Csik-Karczfalvi je šumar, kak je spregledal po šumi, je dvoje topanke našel vu snegu. Ne daleko od ovih je našel ostatke tela jednog malog deteta, a malo dalje od toga ostatke jednog većšeg čoveka. Znal je, kaj je to sve napravilo. Iztraga je već i znašla, da su vuki Bordás Jánosa, njegovu ženu i malu pucku razdrapali i poždrli i Kerekes Istvána, komu su samo čizme i kaputa ostavili. Poverenstvo Csik varmegije prosi od poljodelavskog ministra slobodu ove spozaluči, i sigurno, da bude minister, kak je lani, tak i ljetos dopustil.

Tati na cugu.

Redarstvo Elemér fiskališ se je pritužil pri redarstvu, da mu je negdo, kad se je iz Dobrecina peljal vu Budapest črnu tašku vkral, vu kojoj su kajkakva pisma bila; more biti, da se je što pomešal, jer je tam jedna ravno takva ostala. — Zimmerer Márton zlatorezac iz Pancsove je takaj okradjen bil na cugu. I njemu je takaj vkral negdo jedu tašku, vu kojoj je 9740 korun vrednog blaga bilo. Med ovimi je bilo više zlatih vurnih lancov, prstanov i t d. Zimmerer je med Ujvidék i Titelem vzal v pamet, već onda, da su mu je vkrali, da nema tašku. Sigurno je, — da mednarodna tatska banda je vkrala vu obedvema strani taške, Redarstvo je široku iztragu podiglo.

ja ču ti pomoći zmisлити se. Pričmi promišljavati sve dogadjaje ove noći.

Tim je gospodin fiskališ bil sporazuman.

»Anda tko je bil u Kasino?« — pita gospa.

»Navadno družtvo,« — odgovori on — »veliki sudac, direktor preparandije, apoteker, vārosi biró, grofov nadšumar. . . . jednogom riečju naše svakdanje navadno družtvo.« —

»No, a inspektor školah?« — zapita gospa.

»Aha, imamo ga! — inspektor — ali ipak nije — ne — šnjim se skoro niti nisam spominal — dvie tri rieči — on je došel kasno.«

Gospa se posmehevava, a gospodin fiskališ se muči, — nemre se nikak zmisлити, kaj njegov vuzel na rubcu znamenuje. Na jeden krat se srdito stane, zavuzlanoga rubca na kanapei i otide velikimi koraki iz kuće. Gospa gleda smejuć za njim.

Do obeda se je gospodin fiskališ iz šetnje povrnul. Šetanje mu je baš dobro činilo, te mu umirilo uzrujane živce, dapače, »Katzenjammer« je prilično prošel i sve bi

bilo opet pri starom, da samo nije mu po glavi taj vuzel u rubcu hodil. Nekak onak strahomce dojde domov, a gospa mu se ljubeznovo podsmiehava.

»Nemoj se draga žena srditi« veli njoj — »pred poldan sam bil jedno malo netesnan, — ali kaj ču si, kad sam bil toliko uzrujan«

»Em te ja poznam, ti moj stari; nedaj si timi misli cieloga dana pokvariti, pak hodi k-obedu!« —

Ah, kak je obed išel u tek! Takova šetnja po friškom zraku baš more čovieka dobro zagladeti.

Poslie obeda se gospodin fiskališ komodniše u svojem naslonjaču i puši cigaru a gospa hoće na oblokih zaviesie dole spustiti, za da bude u sobi tamno.

»Gledaj gledaj stari« — krikne mu na jedan krat od obloka — »si ti znal, da je tvoj kollega Grész iz Preloga ovde?«

Komaj da je te rieči izgovorila i gospodin fiskališ ime »Grész« začul, skoči on iz svog naslonjača a cigaru mu iz ustah izpadne i zavikne: »Grész! To je bilo!«

Gospa gleda začudjeno svog mužeka, a on veli dalje: »Grész je moj vuzel na rub-

cu! Ja sam ga za danas k nam k-obedu pozval.«

»Ali čovieče božji, to je strašno. Pak ti to sad tekar poslie obeda na pamet dohadja« — veli gospa.

»Je, je, strašno je to« — odvrti on — »a kaj smo sad čineći?«

Gospa se nad oblok van pokloni i veli svomu mužeku: »Sad ide preko ulice izravno proti našoj kući. Kaj ćemo sad? — Čekaj, ja imam. Ti se medjutim šnjim zabavljaj a ja ču te već iz te kase izpelati.«

Gospa T. otide hitro u kuhinju te veli kuharici: »Trezika, biežite hitro u gostionu k Szaivertu i naručite, da nam odmah pošalju tri kouverta, zatim prestrite u velikoj sobi stol za tri osobe. — Nikaj me negledite, niti se nečudite, niti nezpitivajte, nego se požurite!«

Gospodin Grész je iza toga već sedel u vizitnoj sobi.

»Molim milostiva gospa, da mi moje zakašnjenje odprostiti izvole, ali ja sam« prične se izpričavati.

»Mi moramo za odpršćenje prosi« — pretrgne ga domaćica — »jer obed još nije gotov.« Gospodin T. se samo u sebi čudi, jer si gospu nerazme.

Otec zbog sina.

Vu Kicsova občini — kak nam pišeju su žandari zbog tatbine prijeli jednoga mladoga poljodjelavca. Otec ovoga, Drinovan Luchan je na obćinske hiže išel, da si sina oslobdi, ali se je posvadił sa žandari tak, da su ovi sa banganeli išli proti njemu i prepičili mu prsa. Drinovan je odmah ondi vumrl. Na izragu je soldački sudec došel iz Szevedina.

Zaklat si je decu.

Scheftsik János poljodjelavec iz Arva-Tipnica občine se je osvetili hotel nad svojom ženom, jer mu ova 9 frtni vechsl nije hotela zplati. Sa sekirom je zatukel 9 mesecah staro dēte jednu vekšu pucku; žena, koju je takaj hotel zaklati je odbežala. Törvényészek je ubojicu pod izragu del i vu Budapeštu poslal, nek ga previziteraju jeli ima pravu pamet.

Nesrečni foringaš.

Vuics Márk foringaš iz Szt-Tamása se je sa melom nakladjenimi kolami žuril dimo iz Turja občine vu Szt-Tamáš. — Put je kre Ferencz csatorna (kanal). Med putom je zaspal, a konji pak su vu kmici vu Ferenc kanal odišli. Na nekoi meter je led držal, ali nē dalko se je predrl i kola, konji, mela i kućis su vu vodu opali. Onud hodeći su ga stopram drugi den našli gda su iz vode kola i žakte potegli.

Velika nesreća na ledu.

Vu Beodra bacsvarmegjinski občini se je deset dijakov dospomenulo, da se budu išli sklizati na jedenn sisek poleg sela, koj je na jednoj prugi Dunave bil. Ne su si mislili, da je led jako odustil. Malo vrēme su se veselo sklizali, dok najedenkrat se je led predrl pod dijaki i nje pod se pokopal. Na kriku su tam dobežali ljudi, koji su leda

poslie kratkog vriemena prijavi kuharica, da je juha na stolu. Gospodin Grész vzme domačicu pod ruku a domačina gospodin T. njih u veliku sobu sliedi, gde je bilo izbilja za tri osobe prestrto, a zdelo s juhom se je na stolu pušila.

Uzdišući sedne se gospodin Grész za stol. —

»Samo po domači gospodin fiškališ« — veli domačica gostu. — »Mogu njim sa rakovom juhom služiti?«

»Ne mnogo, ako slobodno prosim« — odgovori zdihavajući gost, dočim mu domačica tanjir do vrha napuni. I domačina dobi pun tanjir, kojega je prestrašeno gledal. Poslie obedu još jedan obed!

»Kaštiga mora biti« — misli u sebi gospa — »za svoje vladanje neka se sada pošteno znoji.«

Zatim je došla na stol šćuka na hladnetini, onda govedina sa svimi obligatnimi garnirungi i paradajzom sosom, onda prepelice. — Domačica je gostu podjednom nudjala jelo i pilo, a ov je to gostolju bivost zdihavajući i znojeći se po mogućnosti uljudno odbijal. Domačina gostoljučina je svakoga komada težkom makom pogutal, a gospa je dielenjem jestvinah i nudjanjem bila na toliko zabavljena, da niti nije imala vriemena za jesti. Njoj je to baš dobro došlo.

Služkinja sad opet promieni tanjure, domačinu je smrtni znoj pošikaval a gost si je od muke salvetom friškoga zraka pri-

sekali i sedem dech su još oslobodili, a trem su samo mrtva tēla mogli vun vzeti. Roditelji se jako žaljujeju za decom.

Velika tatbina.

Vu biharvarmegjinski Olesva občini je velika tatbina se pripetila pri Ples Šimonu bogatim zemeljskom gosponu. Ples je pred nekojim danom odputoval, a sluzinčad pak su spat odišli. Med tem su vu noći rabari vdrli nutri vu hiže i tam su svakog ormara gori vdrli i okolo 100 jezer frti vrednosti odnesli. Drugi den, kak je Ples dimo došel je celo stanje razdrto našel. — Vu sobi je bila i jedna larta, koju su rabari zgubili. Izragu su podigli, ali za vezda još nisu na trag došli. Selski dečki veliju, da su vu noći vidli četiri ljudi sa larfami iti, ali oni se nesu vu delo pušćali jer, su mislili, da su to samo — maskare.

Puškin prah vu peći.

Vu Budapešti vu stanju Koischor Ernesztine se je ove dane veliko eksploderanje čulo i oblaki su svi doli spocureli. Kak su drugi nutri vdrli, su Márton Katalin služkinju omedljena i oranjenu našli na zemlji. Kak je k sebi došla je povedala, da je jednu škatulju praha dela na ogenj, misleći, da je laporov prah i tak je onda puškin prah eksploderal. Oranjenu služkinju su vu špital odpeljali.

Nesreće.

Kak nam iz Debrecina pišeju, tam je Pénzes György otec 4 dece med voršibanjem cuga pod kotače opal i cug ga je na tri strani prerezal. — Ravno tak vu Debrecinu je pred jednim mesecom vgrizel jeden stekli pes jednu služkinju. Nesrećna služkinja se je onda jako mučila vu špitalu i ovog tjedna je i vumrla.

puhaval i zahvalival za daljnje jelo. »Nikaj više, draga milostiva gospa, nikaj više!«

Ali gospodin fiškališ, kaj njim neide u tek?« veli mu ona.

»Ide, ide« — odvrati on — »ali ja srnetinu već nebudem jel.«

»Srnetinu?« — zapita začudjeno gospa »Pak odkud oni to znadu, da sada dojde srnetina?«

»Srnetina, onda fazan a na koncu pudding« — odbroji gospodin Grész — »ja poznam taj cieli obed od Szeiverta. Hoću radje sve istinski pripovedati. Molim neka mi odproste, ja sam već prije nego li sam simo došel, pri Szeivertu obedoval. Ja sam posve zaboravil, da me je kollega T. sinoć u kasinu, kamo sam snočka slučajno došel, za danas k sebi na obed poznal, pak sam se tekar onda sietil, kad sam se već naobeduval. Ja sam odmah pošel sim u namieri, da se izpričam, ali mi milostiva gospa nisu dali do rieči dojtj. — Dva kral isti obed, ista jela! To prekoračuje granice moje jakosti, pak zato hoću radje sada istinu govoriti: Ja sam zaboravil i obedoval!«

»Zabravili su« — vpadne mu domačica u rieč — »to je dosta neugodno. Ali za budući krat bi njim je mogla savietovati, da ako se kam na obed obečaju, onda si neka načine na rubcu vuzel, jer onda to čoviek nikako nemože zaboraviti. Jeli dragi mužek?«

Gospodin T. na ovo pitanje nije odgovoril.

Em. Kollay.

30 ljet vu reštu.

Iz Trieszta nam javiju: Iz capo d' istrjanskog rešta su sada pustili vun jednog roba, koj je trideset ljet bil zaprti, 66 ljet stari čovek je pred 30 ljetmi strašen haramia bil vu Dalmaciji i Hercegovini. Za Simic Andriu ga zoveju. Žandari su ga prijeli i do smrti je bil odsudien. Ali vezda se se mu smilovali i vezda je zdravo i friško vun došel.

Male novosti iz Medjmurje.

— Od januara 1-ga pri čakovečkim kotarskim sudu gruntovične posle Kollarits kr. kot. sudec i iztražne posle dr. Szegő Hugó zvršava. — Za podnotariuša vu Čakovcu je Kolbenschlag Béla veliki sudec Grosch János dekanovečkog pomoćnika notariuša odredil. — Török Károly žandar je vu Kis-Komarom premešćeni. — Mrász Márk čakovečki rodenik, pater vu Pečuhu, gdo je svoje škole vu Rimu zvršil, je vzetil vu Esztergomski županiji za sveć duhovnika i imenuvan je vu Ecseg za katalana. — Imenuvanje. Minister pravíc poslov je Nagy Károlya, gdo je prije pri vényészku bil, ga je imanuvalk preločko kat. sudu za pisara. — Novi doktor. Dr. Viola Vilmoš doktor se je opet vu Čakovcu nastanil. Stanuje na Glavnom piau, vu hiži Mayer Šalamona. — Gospodarstveni učevni tečaj. Minister poljodjeljskih poslov je vu Prelogu gospodarstveni učevni tečaj naredil. Na ovim tečaju bude se predstavilo zanatno godopodarenje, najme plodjenje živirah, poljodjelstvo i plodjenje sadovnog dréva; zatem se vučenički i na košarpletenje vučiju. Na učevni tečaj je 20 vučeničkov gori zeto koji vu rečenom vremeno dojdeju na učevni tečaj i marljivo se vučiju i delaju. Na učevnim tečaju Gyulay Károly professor i Tóth Sándor obć. škole ravnatelj vučiju. —

Gabona árak. — Ciena žitka.

I m.-mázsa.	I m.-cent.	frttól	frtlig
Buza	Pšenica	7 50	—
Zab	Zob	5 20	—
Rozs	Hrż	5 00	— 6.00
Kukoricza uj	Kuruza nova	5 20	—
» » ó	» stara	0 00	—
Árpa	Ječmen	5 00	—
Fehér bab uj	Grah beli	6 50	—
Sárga » »	» žuti	5 50	—
Vegyes » »	» zinešan	5 25	—
Lenmag	Len	1 00	—
Bükköny	Grahorka	5 50	—

Vnogo peneze si prišpara on, koj pri MAYER ŠALAMONU (drugač Hochsinger vu Čakovcu, poljeg kloštra) si priskobi štacunsko potreboče. Pri njem je moći sve vu najfalešoj ceni kupiti, pokedob bude svoj štacun poljeg razprodaja, do kraja zaprl.

Dobre žepne i stēne vure za fal cēnu moći dobiti pri Pollak Bernatu vuiraru vu Čakovcu (Pijac, Šparkassa). Prijnem se uzimljeju vure takaj za popravke za fal cēnu.

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

KI AKAR = egyéves önkéntes = LENNI ?

Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat nem végezték, előkészítőségükre és foglalkozásukra való tekintet nélkül megszerezhetik az **egyéves önkéntesi jogot.** — A ki már sor alatt állott, elkészelt. Születési év közzendő.

Prospektust ingyen és bérmentve küld:
LICHTBLAU ALBERT
a katonai előkészítő tanf. igazgatója, Debreczenben.
Tanbizottság: elnöke **DRAUGENTZ JÁNOS** m. kir. honvédezés és **MAYER ADOLF** es. és kir. őrnagy.
Felügyelő: a nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium megbízásából a tank. kir. főigazgató.

4730. tk. 99.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zakál Henrik végrehajtónak Sostárics István és neje Szaunicvár Francziska végrehajtást szenvedő elleni 10 frt 20 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. bíróság területén levő az V. hegykerületi (drágoszláveczi) 101. számú tkvben A134. hrsz. a. ház, 44. sz. udvar, gyümölcsös, szántó, rét, erdő, szőlő Drágoszláveczen 7 hold 1088 □ öl ingatlanoknak Sostárics István és neje Szaunicvár Francziska nevéen álló felelőre 341 frt 50 kr. kikiáltási árban az árverést eírendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1900. évi január hó 31. napján délelőtt 9 órakor

a Kedveshegy községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 986

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Csáktornya, 1899. évi nov. 14-én.

3537. tk. 99.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Loncsár Mihály végrehajtónak Skvorcz Antal s társai elleni végrehajtást szenvedők elleni 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. bíróság területén levő a nagyfalusi 43. sz. valamint a nagyfalusi 602. sztkvben bejegyzett 400.557/a, 561—21/a.; 400.557/a.561.—184/a.; 400.556/a.561—256 b. és 161/a.260—105/b. hrsz. a. felvett egész legelő és erdő illetőség 459 frt 06 kr.; a nagyfalusi 163. sztkvben 317/24. hrsz. egész ingatlan 183 frt; a nagyfalusi 198. sztkvben 316/2. hrsz. egész ingatlan 92 frt; a nagyfalusi 442. sztkvben 276. hrsz. egész ingatlan 87 frt; a nagyfalusi 443. sztkvben 187/a. hrsz. ingatlan 13 frt; a nagyfalusi 447. sztkvben 1.545/a.608/b. hrsz. egész ingatlanok 37 frt, a nagyfalusi

555. sztkvben Al. 50/c.75/a., 122/a., 163/a., 187/a. hrsz. egész ingatlanok 355 frt; a nagyfalusi 556. sztkvben 50/b., 75/b., 122/b., 163/b., 187/b. hrsz. egész ingatlanok 177 és a nagyfalusi 557 sztkvben 50/a., 75/c., 122/c. és a 163/c. hrsz. 502 frtra becsült egész ingatlanok az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1900. évi január hó 20. napján délelőtt 10 órakor

a nagyfalusi község bíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jellett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 982

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Csáktornyan, 1899. évi nov. 3-án.

Ház és üzlet eladás.

Csáktornyan a varazsdi utczában levő házam, ugyszintén a 45 év óta fennálló szappanos üzletem a műhelylyel és összes felszereléssel együtt szabad kézből azonnal eladó.

Venni szándékozónak bármikor bővebb fölvilágosítással

szolgálók **Sieber János Csáktornyan.**

984 1—3

7935/tk. 899. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. igazságügyminiszter 1899. július 3-án 26565/99. szám alatt elrendelte, hogy a perlaki kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságához tartozó Muraköz-Csány község telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886:XXIX., az 1889:XXXVIII., 1891:XVI. törvénycikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás s ezzel kapcsolatban a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése kapcsolatosan fogantatosították.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1900. évi február hó 3-dik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kiűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18; az 1889:XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7., 9. §-ai értelmében szükséges adatokat beszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szoval ismerje el s tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzenek, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Perlakon, 1899. évi december hó 23-án.

A kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság.

974 3—3

Dr. Kobilicz Elek,
kir. albiró.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járás-bírótság 1899. évi V. 215/1. számú végzése következtében dr. Hajós Ferenc csáktornyai ügyvéd által képviselt Csáktornyai Vidéki Takarékpénztár javára Glavák Tamás és neje palinovecki lakosok ellen 268 k. s jár. erejéig 1899. évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 968 kra becsült következő ingóságok u. m.: 16 drb tölgyfa, 1 pajta, $\frac{1}{2}$ kukoriczakas, 1 szekér és 2 kanczáló nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járás-bírótság 1899. évi V. 215/7. sz. végzése folytán 268 k. tökekövetelés ennek 1899. évi január hó 10. napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltó díj és eddig összesen 89 k. fben bíróságállapított költségek erejéig beszámításával a már fizetett 200 koronának a helyszínén vagyis Palinoveczen leendő eszközésére

1900. évi január hó 20. napján **d. u. 3 órája** határidőül kítűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 987

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és fölül foglaltatták a szokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlakon 1899. évi jan. hó 6-án
Sós Frigyes kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Oroszvály Gyula ügyvéd nagy-kanizsai lakosnak Grész Alajos ügyvéd perlaki lakos elleni végrehajtási ügyében hátr. 51 frt 20 kr. tőke és 101 frt 20 kr. tőkének 1898. évi augusztus hó 29. napjától 1899. május hó 29-ig járó 5% kamatai, 51 frt 20 kr. tőkének pedig 1899. május 29-től járó 5% kamatai, 36 frt 21 kr. eddigi költség kielégítése végett a nagy-kanizsai kir. törvszék a perlaki kir. bíróság területén fekvő a perlaki 347. sz. jvkben 512. hrsz. alatt felvett ingatlanból Grész Alajost illető rész 846 frt, 1107. hrsz. a felvett ingatlan pedig a végrehajtási törv. 156. §-a alapján egészben 80 frt 50 kr. kikiáltási árban mint becsárban az

**1900. évi jan. hó 23. napján
d. u. 3 órakor**

alulírott tkvi hatóság hivatalos helyiségében Oroszvály Gyula nagy-kanizsai ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vételárat 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Perlak község előjáróságánál megtekinthetők. 981

A kir. bíróság mint tkvi hatóság
Perlak. 1899. évi szept. hó 30-án.

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

könyvnyomdája

Csáktornyán,

a legujabb gyorsajtókkal és diszes uj betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat,

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gyászjelentéseket,
— számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, röpiratokat,
műveket stb. stb.

bármely nyelven és kivitelben



a legjutányosabb árak mellett.



Nyilttér*)

E rovat alatt közlötték sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

Selyem-damaszt-ruha 9 frtól

feljebb — 12 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Minták póstafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes -Henneberg-selyem: 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Hirdetések.

Richter-féle

Hörgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentáll az idős megpróbáltatásnak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsölésként alkalmazatik köszvényel, csúznál, tagzsárgaságnál és meghűléseknel és az orvosok által bebizonyították is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Hörgony-Pain-Expeller, gyakorta Hörgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban kszletben van; fő rak tár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-berékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Hörgony” vedjegy és Richter-czjeggyel személkül mint nem valódit utasítsa vissza. RICHTER F. AD. és társa. RUDOLSTADT cs. és kir. udvari szállító.



Az üzlethelyiség állványokkal együtt bérbe adandó

Sok pénzt megtakarít

a ki

Mayer S.-nél Csáktornyan

bevásárlásait eszközli,

kinél az üzlet teljes felosztása miatt

az üzletben levő összes áruk u. m.:

női és férfi divatkelmék, vászonárúk,

parchetok mosókelmék, szőnyegek, gyapju

és selyemkendők valamint az összes

férfi és női divatczikkek

a bevásárlási árnál tetemesen olcsóbban adatnak el.

Maradékot minden elfogadható áron adatnak el.

911 14 - 26

Az üzlethelyiség állványokkal együtt bérbe adandó

A CSÁKTORNYÁN SZÉKELŐ

Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság

1900. évi február hó 17-én délután 3 órakor saját helyiségében

XIX. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámbe beterjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Az igazgató, esetleg aligazgató, 4 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása. *)
5. Netáni indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

AZ IGAZGATÓSÁG

*) 59. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivánthatik, hogy a részvényes legalább 20 éves s részvénye legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétessék.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem távollévők által is gyakorolthatatik, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényt szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat, azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találassék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat

t. cz. részvényesei 1900. évi február hó 10-en délután 3 órakor Csáktornyan a társulat saját házában tartando

XXVIII. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozási tárgyainak sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása és a felülvizsgált évi számadások feletti határozathozatal és a felmentvény megadása.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) Jelentés a szövetkezeti állományról.
- f) 6 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- g) Néhai Löbl Jakab, volt takarékpénztári könyvelő özvegyének kegydíjazása.
- h) Netáni indítványok.

Csáktornyan, 1900. évi január hó 2-án.

Az igazgatóság.

42. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (41. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1900. évi február hó 7-ig az intézet pénztárába letessék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.

A Csáktornya Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

1900. évi február hó 20-án délután 2 órakor tartja meg intézeti helyiségében

IV. rendes közgyűlést

a melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A gyűlés megnyitása.
2. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
4. A múlt évi számadások megvizsgálása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása; az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.
5. 8 igazgatósági tag és a felügyelő bizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok megvitatása.

Kelt Csáktornyan, 1900. január 4-én.

Az igazgatóság.

48. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letessék.

A választási jog azonban nem csak személyesen, hanem a távollévők által is gyakorolható, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat; azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízás által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva találhatók ki.

Meghatalmazások csak részvényesek nevére állíthatók ki.